

就中日邦交正常化50周年

习近平同日本首相岸田文雄互致贺电

新华社北京9月29日电 9月29日,国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的重大政治决断,揭开了两国关系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方

先后达成四个政治文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界和平与发展。

习近平强调,我高度重视中日关系发展,愿同岸田文雄首相一道,引领双方以邦交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示,50年前,日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来,具有重要意义。日方愿同中方一道,着眼于一个50年,推动构筑建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、地区和世界的和平与繁

荣。

同日,国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘相近、文缘相通,同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道,致力和平友好共处,维护两国关系政治基础,深化各领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点,持续健康稳定前行。

外交部发言人谈中日邦交正常化50周年

应共同构建契合新时代要求的中日关系

新华社北京9月29日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌29日就中日邦交正常化50周年回答记者提问时表示,在即将开启下一个50年征程之际,中日应以两国领导人重要共识为指引,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

“今天是中日邦交正常化50周年纪念日。”汪文斌在当日例行记者会上说,习近平主席、李克强总理分别同日本首相岸田文雄互致贺电,两国领导人积极评价50

年前中日实现邦交正常化的重大历史意义和50年来双边关系发展成就,为两国关系未来发展作出展望、指明方向。

汪文斌说,50周年是中日关系发展史上的重要里程碑。50年前,两国老一辈领导人以卓越的战略眼光和政治胆识,作出实现中日邦交正常化的政治决断,揭开了两国关系的崭新篇章。50年来,双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识,奠定了中日关系的政治法

律基础。两国各领域交流合作取得长足发展,不仅给两国人民带来重要福祉,也为地区和世界的和平稳定与发展繁荣作出了积极贡献。

汪文斌说,在即将开启下一个50年征程之际,中日应以两国领导人重要共识为指引,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,重温建交初心,致力和平友好,顺应潮流大势,拓展互利合作,管控矛盾分歧,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

中方今年还将主办30多场金砖国家会议和活动

新华社北京9月29日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌29日在例行记者会上表示,作为2022年金砖国家主席国,中方迄已成功举办近130场会议和活动,从现在到年底,还将主办30多场金砖国家会议和活动。

汪文斌说,中国是2022年金砖国家主席国。今年以来,中方认真做好主席国各项工作,全力推进金砖国家各领域合作,迄已成功举办近130场会议和活动,仅9月份就举行了多场部长级会议,包括旅游

部长会、能源部长会、灾害管理部长会等。

汪文斌说,中方大力推动金砖伙伴关系建设,深入推进“金砖+”合作模式,推动更多发展中国家以适当方式参与到金砖合作中来。截至目前,中方主办的“金砖+”活动已达20余场,其中既包括外长会、经贸部长会、卫生部长会等高级别会议,也包括减贫、工业互联网与数字制造、智库和民间社会等领域活动。“金砖+”合作模式为新兴市场国家和发展中国

家提供了新的合作平台,有助于促进发展中国家团结合作,受到金砖国家成员国和广大发展中国家的充分肯定。

“从现在到年底,中方还将主办30多场金砖国家会议和活动。”汪文斌表示,中方愿与金砖成员国携手努力,共同落实好今年6月金砖国家领导人第十四次会晤成果和共识,为深化新兴市场国家和发展中国家团结合作作出不懈努力,为世界和平与发展注入更多稳定性和正能量。

“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展”在国博开幕



9月29日,观众参观等比例高保真数字化3D打印复制的云冈石窟第6窟南壁“文殊问疾”屋形龛。

新华社发

新华社北京9月29日电 由中共中央宣传部、国家新闻出版署和中共浙江省委、浙江省人民政府共同主办的“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展”29日在中国国家博物馆开幕。

中国历代绘画是中华优秀传统文化的瑰宝。“中国历代绘画大系”共收录海内外263家文博机构的纸、绢(含帛、绫)、麻等材质的中国绘画藏

品12405件(套),涵盖了绝大部分传世的“国宝”级绘画珍品,包括《先秦汉唐画全集》《宋画全集》《元画全集》《明画全集》《清画全集》,共计60卷226册。这是迄今为止同类出版物中精品佳作收录最全、出版规模最大的中国绘画图像文献。

本次展览包含“薪火相传 代代守护”“千古丹青 寰宇共宝”和“创

新转化 无界之境”三大板块,以图像、文字、视频、新媒体等多元展示手法,呈现“中国历代绘画大系”所反映的中国古代绘画的宏富成就。在三大板块集中亮相的1700余件历代绘画精品的出版打样稿档案,是国内藏品与流散在世界各地的中国绘画“国宝”的一次集合汇聚,更是中国美术发展历程的生动写照。

据新华社北京9月29日电 国家卫生健康委员会9月29日通报,9月28日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例170例。其中境外输入病例64例(广东21例,上海13例,福建10例,北京5例,山东5例,江苏4例,四川2例,天津1例,内蒙古1例,辽宁1例,河南1例),含14例由无症状感染者转为确诊病例(广东7例,北京2例,山东2例,江苏1例,河南1例,四川1例);本土病例106例(贵州38例,广东18例,天津13例,黑龙江9例,云南6例,四川5例,西藏5例,山西3例,山东2例,宁夏2例,内蒙古1例,江苏1例,浙江1例,河南1例,陕西1例),含14例由无症状感染者转为确诊病例(四川4例,贵州4例,广东3例,江苏1例,山东1例,河南1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者629例,其中境外输入103例,本土526例(宁夏189例,西藏85例,黑龙江73例,贵州58例,天津26例,云南20例,四川15例,新疆10例,广西8例,湖北6例,江苏5例,安徽5例,广东5例,江西4例,河南4例,陕西4例,山东3例,山西2例,河北1例,上海1例,浙江1例,甘肃1例)。

新华时评

英灵不朽 山河永念

9月30日,全国将迎来第九个烈士纪念日。

这一天,人们将把最美的鲜花献给你,把最深的思念寄予你,把最高的敬意致以你——英雄烈士。你逝去了,但英灵不朽,山河永念。

不能忘,民族危难的关头,那一声声振臂高呼、舍生取义的呐喊;不能忘,战火纷飞的年代,那一次次前仆后继、浴血向前的冲锋;不能忘,灾难来临之时,那一场场争分夺秒、夜以继日的救援;不能忘,疫情肆虐之际,那一个个义无反顾、逆行出征的身影……

是你,以汨汨热血染红迎风飘扬的旗帜;是你,以铮铮铁骨支撑起民族不屈的脊梁。

多希望你看到,当今新时代中国,经济实力跃升、社会持续稳定、人民安居乐业,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

多希望你知道,你期待并为之奋斗过的中华民族复兴伟大梦想正在成为现实,我们前所未有的接近这个目标,前所未有的具有实现这个目标的能力和信心。

这,离不开千千万万个你。在这个日子里,我们更加思念你,为的是永远铭记你的不朽功勋,永远激励自己矢志前行。

我们深知,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,前进道路上仍然存在可以预料和难以预料的各种风险挑战。

但是,请你放心,你以英勇之姿开辟中国新天地,吾辈当以奋勇之态开创中国新未来。

新的征程上,我们将始终高扬理想信念的旗帜,赓续红色血脉、传承红色精神,踔厉奋发、笃行不怠,为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗!

新华社北京9月29日电

国家卫健委

9月28日新增本土病例106例